

## **В Алтайском крае сотрудники частного реабилитационного центра признаны виновными в похищении двух местных жительниц**



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора троим сотрудникам Благотворительного фонда «Опора Алтай». В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст. 126 и ст. 127 УК РФ (похищение человека и незаконное лишение свободы).

Следствием и судом установлено, что в 2018 году в реабилитационный центр для алко- и наркозависимых граждан, расположенный в Топчихинском районе, обратилась жительница края с просьбой оказать ее дочери, страдающей алкогольной зависимостью, помощь в

---

реабилитации. Введя женщину в заблуждение относительно добровольного пребывания в центре, один из сотрудников приехал в дом ее дочери и насильно посадил в автомобиль, после чего увез для прохождения реабилитации, где ее незаконно удерживали в течение длительного времени. При этом оказание услуг сотрудниками центра по реабилитации зависимых лиц велось на платной основе. Лишь после того, как мать потерпевшей перестала вносить деньги на счет благотворительного фонда, девушку отпустили домой. Через два года в отношении данной гражданки был совершен еще один факт противоправной деятельности, когда ее насильно удерживали несколько месяцев в центре.

Аналогичным образом пострадала еще одна жительница края, страдающая наркотической зависимостью. Несмотря на то, что потерпевшие не желали пребывать в центре, и их против воли доставляли туда, сотрудники благотворительного фонда не отпускали гражданок, угрожая физической расправой.

В ходе предварительного следствия фигуранты вину в содеянном не признавали, настаивая на добровольном пребывании зависимых в реабилитационном центре. Однако следствием были собраны достаточные доказательства, которые суд принял во внимание и назначил наказание одному из подсудимых 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, остальным - 4 года лишения свободы условно. Уголовное дело в отношении директора благотворительного фонда в настоящее время рассматривается в суде.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

21 декабря 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1847824>